

省卫生健康行业网络安全技能大赛

达州勇夺第一

将代表四川省参加全国大赛

资讯

医疗健康



09

星期三

2025年4月30日

2382258

□ 编辑：李 斌
□ 编辑：李天波
□ 编辑：刘保彬



比赛现场。

生健康行业网络安全技能大赛。我市将以此比赛为契机，继续挖掘和培养网络安全

人才，为卫生健康行业高质量发展筑牢坚实数字屏障。

本报讯（记者 刘继霞 通讯员 满航航 摄影报道）4月28日，记者从达州市卫生健康委员会获悉，日前，由省卫健委举办的第三届四川省卫生健康行业网络安全技能大赛在成都举行，我市派出由市卫生计生信息中心与达州市中心医院、宣汉县人民医院、达川区人民医院、大竹县中医院联合组成的“达州卫健信息安全队”参加比赛，并取得全省第一的好成绩。

据介绍，本次技能大赛旨在提高医疗卫生从业人员的网络安全意识，加强行业网络安全人才队伍建设，提升卫健行业网络安全防护能力，通过“安全知识赛+实战防御赛”的形式，对医疗数据安全防护、操作系统安全、应急响应、安全运维知识等内容进行全面考察。达州卫健信息安全队与来自全省卫健行业的其他队伍开展攻防演练对抗，同台竞技。经过激烈角逐，最终以最高分数在65支参赛队伍中脱颖而出，夺得本次比赛全省第一名的佳绩。

市卫健委相关负责人表示，接下来，达州卫健信息安全队将在市卫健委指导下认真备赛，与本次比赛中的其他优胜队伍共同代表四川省参加5月在厦门举办的全国卫

重医附一院精神科主任医师、博导 罗庆华教授常态化坐诊市中心医院



罗庆华教授为患者看诊。

本报讯（通讯员 侯璇 摄影报道）为进一步提升区域精神卫生服务能力，满足群众对优质医疗资源的需求，4月26日，重庆医科大学附属第一医院精神科副主任罗庆华教授应邀到达州市中心医院坐诊。

上午8时，达州市中心医院心身医学科特需门诊已排起长队。罗庆华针对患者睡眠障碍、抑郁焦虑、双相情感障碍等常见及疑难病症，通过详细问诊、心理评估与个性化方案制定，为患者提供精准诊疗服务。

据介绍，罗庆华教授是重医附一院精神科副主任、医学博士、主任医师、博士生导师，重庆市中青年高端医学人才，作为重庆市医学会精神医学分会副主任委员、重庆市医师协会精神科医师分会副会长，深耕精神卫生领域20余年，在心境障碍发病机制与临床干预、睡眠相关障碍的综合治疗等方面造诣深厚，主持国家级、省部级科研项目10余

项，发表SCI论文30余篇。今后每月，罗庆华都将在市中心医院心身医学科特需门诊坐诊，患者可通过医院微信公众号提前预约。

“罗教授的加入，将有力推动我院心身医学科在学科建设、人才培养、技术创新等方面的发展。”达州市中心医院心身医学科主任张皓春表示，医院将以此为契机，与重医附一院建立更紧密的医联体协作关系，通过专家定期坐诊、远程会诊、病例讨论、学术讲座等形式，实现优质医疗资源下沉与同质化管理，逐步构建“基层首诊、双向转诊、上下联动”的精神卫生服务体系。

据悉，达州市中心医院精神科（心身医学科）作为川渝共建临床重点专科，近年来持续在失眠门诊、青少年心理干预、危机干预等领域发力，年门诊量突破5万人次。罗庆华的常态化坐诊市中心医院精神科，将进一步提升该科室在疑难重症诊疗方面的能力，助力打造“预防-诊疗-康复-随访”全周期服务链。

四川全面实施药品追溯码制度 7月1日起售药需扫码结算

近日，省医保局联合人社厅、省卫健委、省药监局印发《关于加强药品追溯码在医疗保障和工伤保险领域采集应用的通知》，标志着我省医疗保障、工伤保险购药将进入“追溯码”时代。7月1日起，全省所有医保、工伤保险定点医药机构在药品的销售、使用环节，必须扫描药品追溯码方能进行医保结算。

药品追溯码是什么？顾名思义，就是为每一盒药品赋予一个独一无二的身份标识，由20位数字组成。它精准记录了每盒药品的生产、流通、销售等关键信息。

按照药品和医保管理有关规定，一盒药品卖给患者后，就不能再被卖给别的患者，只能卖一次，因此，一盒药品的追溯码，只应有一次被最终销售扫码的记录。若存在多次终端结算扫码记录，则该药品就可能是“回流药”或是被串换销售。“一药一码”可实现全流程追溯，让假药、回流药无所遁形，切实保障参保群众合法权益。

我省自去年初就积极推进开展药品追溯码采集工作，目前我省约5.7万家医保定点医药机构已完成扫码系统全覆盖，采集上传追溯码数据70余亿条。

按照国家医保局统一要求，明年1月1日起，所有定点医药机构药品追溯码将全量采集上传。对此，省医保局对于过渡期内无追溯码的药品销售进行了明确规范，对药店及各级医疗机构的药品追溯码采集上传工作分级分类划定了时间表。

省医保局提醒广大参保人，在定点医药机构购药时，认准包装完整的追溯码药品，监督药店人员扫描所购药品的追溯码，购药后索要销售凭证并标注追溯码，拍照留存以备维权。同时，使用国家医保服务平台APP扫码核验信息，发现“回流药”等违法行为后，要依法维护自身权益。

□四川医保

了解更多达州本土资讯，请扫描二维码，关注达州融媒APP。



达州融媒

